

歸宗 扶鸞文

南天直轄嘉義玄義宮

鸞起

台灣省嘉義縣朴子市大葛里大棟柳一五二之二九五號
電話：(0974) 003378 傳真：(05)3661478
歲次 戊戌年 十二月 二十 正鸞 陳宗顯 扶
(西元二〇一九年 一月 二十五日)

本宮 副主席南宮孚佑帝君 登臺

偈曰：

**互補缺憾元神覺
信實修睦魂魄行
互為因果始終圓
諒直世排損自滿
觀業進退層次漸
自明明德綱挈頓
在再三千世界悟**

聖示：眾生寄籍於娑婆世界互為因果恩怨交加，如能建立關鍵思考價值行為：萬緣所觀所處咸皆自在無礙覺行圓滿、歷程的【漸悟、頓悟】與生活境遇生命階段不一實相價值而已，麼凡塵一切業報蹣跚不啻元靈自我降凡存在的本義價值真詮要詣罷了。眾生來這個閻浮娑婆世界是要相互學習成長成就的，也是來互補彼此的福報慧性缺失遺憾，彌補不足、堪忍、不圓滿之處，並兌應著顯在、潛在元氣識神魂魄的價值覺察能力提升進化，若會建立這般的互相信任，實相認同：人心人性本善皆具佛性，則能調整三魂七魄所繫曳引的態度行為，因此能在互為因果的恩怨中，漸漸明白生活是生命片段的累積，從一開始起心動念到終了結束，乃一個循環歷程，不迷失自我本性，也就不枉來此娑婆世界走此一遭。於最稀鬆平常司空見慣的生活中參悟：若己有見長於他眾時，不會自滿而直接指謫鄙視他眾的福淺慧鈍，並會真心體諒體恤其業報投影，也因此能設身處地、反觀自照漸悟：因果業報生身虛幻萬緣無我，如此並包容、互為層次的生活生命進化或退化業影，端的彰顯生命生活福份慧性因果只是在圓一個開始與結果之漸層次第而已。有此悟境不執我知我見的照見自我人格特性【明德】優勢所在，直觀見證的發揮德性所長，經由觀念態度行為提綱挈領具體的調整修鍊陰消陽長，直到元神魂魄臻於純陽的境界，這就是娑婆世界存在【迷、悟】關鍵思考行為的核心價值：堪忍、不圓滿的閻浮娑婆世界因果報應在生活片段生命歷程之互相成就、互補缺失遺憾真詮要詣。諸生能參悟此歸宗文化【互信互諒】即是證悟無上心法，萬緣順逆、蹣跚、有無，咸皆【觀自在】漸悟、頓悟亦不分軒輊、沒有高低區分，只為圓滿本愿初衷，乘願於三千大千世界再學習、再成長、再進化生活生命轉世，直臻覺行圓滿自在無礙是為今愿降鸞結緣衷曲也。

本宮 司禮神 登臺：

聖示：副主席南宮孚佑帝君所示歸宗文化【互信互諒】瑰寶價值，諸生只要一心不變不亂，相信人性本善皆具佛性，如此一切在生活中的橫逆蹣跚不會怨天尤人，反觀自照是來砥礪成就彌補自己過去生的業緣缺失而有學習成長成就機會，更因而參悟這個生活生命因果只是進退層次歷境，如何參悟萬緣自在無我，不分漸悟與頓悟軒輊高低尊卑，如此在任何三千大千世界再次往生，也只是乘願轉世進化無上涅槃佛性妙諦也。可
今夜扶鸞就此停筆下一鸞期移駕玄德道院。可！
吾退！